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 :  السابعةالوحدة 

 " الخامسدرس ال" 

ياء  ز م  مـع  معلم أول في 
 أ. سعود خلفان الحضز

"  Interferenceالتداخل " 

ابطة  - ز او اكير من مصادر مير نفس السعة و الطول الموج   (  )لهما تراكب موجتي 
 و لهما فرق طور ثابت 

                           

 التداخل

 بناء
(Constructive) 

 

 هدام
(Destructive) 

 

 

ي وصل  الطور = النقطة الت 
ازة إليها الجسم بالنسبة  ز للاهت 

 كاملة

 :  تذكي 
 

عندما تتعزز موجتان لإعطاء 
ز  ي حت 

 سعة اكتر عند نقطة ما فز
 )لها نفس الطور(

ي إحداهما الأخرى لإعطاء 
عندما تلغز

 سعة منخفضة )او صفرية  (
ي طور(

 )مختلفتان فز

∆∅ = 𝟐𝝅𝑻 (𝒕𝟐 −   𝒕𝟏 ) 
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ا
ا ذات ترددات مختلفة قليلً

ً
ي الصوت اللذين يصدران اصوات ات  " لا ينتج عن مكي  تأثي 

ح سبب ذلك؟  تداخل ثابتة" اشر

 جــ / 

 هدام

وط حدوث تداخل  شر

  نفس 𝛌 

  نفسf 

 لا تنسى : 

 يحدث التداخل 

 بناء

 قمة + قمة 

 قاع + قاع 

 

 قمة +  قاع 

 "path difference " فرق المسار الذي يحدث نوع التداخل هو  -

ز مقارنة فرق المسار  - هو المسافة الإضافية التر  تقطعها احد الموجتي 
   بالموجة الاخرى                        

 التداخل 

n 𝛌 فرق المسار = 

n = 0,1,2,3,…. 

   𝛌عدد صحيح من  -

 + 𝛌  (n هدام بناء
 = فرق المسار(  𝟏𝟐

n = 0,1,2,3,…. 

   𝛌عدد فردي من انصاف  -
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 ثم احسب فرق المسار.  𝝆حدد نوع التداخل عند 

 

 ثم احسب فرق المسار 𝝆حدد نوع التداخل عند 

. 

. 

. 

𝐟 اللون مصباح أحادي = 𝟐. 𝟓𝐱𝟏𝟎𝟏𝟒𝐇𝐳 

𝝆 

. 

. 
. 𝝆 

𝛌 = 𝟑𝐦𝐦 

𝛌 = 𝟑𝐦𝐦 
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  لا يمكن ان يكون  -

 بناء. أي مما يأتر
ا
ز تداخلً ابطي  ينتج شعاعا ضوء من مصدرين مير

ز  ز الشعاعي    فرق طور بي 

-

ين مسافة ) - ز المكي  دد ثابت تفصل بي  ي صوت يتم إنتاج صوت بير (. يسي  m 1.5باستخدام مكي 
ز المكm 8.0)طالب على بعد ) ي الصوت عي  خط مواز للخط الفاصل بي  ين. ثم يقيس من مكي  ي 

ز المواض  ( احسبm 1.2)ع المتتالية من الصوت العال  فيجدها المسافة بي 

 الطول الموج   للصوت-أ

ض ان شعة الصوت تردد الصوت )  -ب  (𝒎 𝒔−𝟏 𝟑𝟑𝟎افير

 

 

 

 

𝟐𝟕𝟎°
 𝟎° 𝟑𝟔𝟎° 𝟕𝟐𝟎° 

ز ينتجان موجتان ، - ابطي  ز أثبت أن  مصدرين مير ز يكون  المسافة بي  ز بناءين متتالي   تداخلي 
𝒅∆  ( و هدام) أ = 𝝀 
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 ( ثم حدد نوع التداخل عند 𝛌 احسب فرق المسار بدلالة ) -

 C -أ

  G  -ب

ابط   الير

 :  لا يمكن رؤية )سماع( التداخل إلا عند ظروف معينة من -

 

 نفس الطول الموج    -               

 (الصفرفيها  )بما فرق طور ثابت                - 

  

 
 

ز امام مصدر. لك  يعملان  - ز ه  استخدام شقي  ابطي  أفضل طريقة لتوليد مصدرين مير
 بمصدرين. 

أي مصدرين 
 مترابطين


